

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFON NÚMERO 25

LA POLÍTICA

La política continúa limitada por las negociaciones sobre Marruecos, y aunque se habla mucho de actitudes para plazo no lejano y de sucesos importantes, todo se aplaza hasta que terminen las referidas negociaciones.

Los optimismos del presidente del Consejo se han desvanecido, ó por lo menos están contenidos en tal forma que no ha vuelto el Sr. Canalejas á hablar de ellos, tal vez porque la agitación de la opinión francesa es contraria á sus alegrías.

La noticia de la ocupación de Ifni, ha servido al grupo colonial francés para producir nueva agitación contra España, en forma tal, que algunos diarios de París abogan por que Francia recobre su libertad completa en Marruecos. Claro es que tal amenaza resulta risible, porque los franceses saben que no pueden proceder libremente en el imperio marroquí, por impedírselo Alemania y tal vez Inglaterra, en cuanto que este país se convenciera de que peligraban sus intereses, ó se ponía límite á sus ambiciones.

Se trata, pues, de una nueva balandronada francesa, sin importancia alguna para el resultado de la negociación.

Respecto á la marcha de ésta, el «The New-York Herald», aludiendo al viaje de don Alfonso á Inglaterra y su resultado para la política, afirmó que España contaba con el apoyo del gabinete de Londres, para que se reconociera definitivamente su zona de influencia en Marruecos y se la dejase en libertad de ocupar la plaza de Tetuán.

Algunos políticos estimaron, al publicarse en «The New-York Herald» esa declaración confirmando lo que se dijo á raíz del viaje del Rey á Inglaterra, que eso era el secreto de las alegrías del Sr. Canalejas en San Sebastián, al manifestar á los corresponsales que la negociación iba por caminos de satisfacción para España.

Pero los espíritus inquietos se preguntan ahora lo mismo que á raíz del viaje del Rey á Inglaterra: ¿hasta dónde y en qué forma nos concede su apoyo la Gran Bretaña? ¿A cambio de qué es ese amparo? ¿Ha podido concertarse un Tratado en tal forma sin la intervención de los respectivos gobiernos?

Estas preguntas y otras análogas quedan sin contestación por parte de los ministeriales y algunos de ellos dudan de que puedan ser exactas las afirmaciones que contienen.

De otro modo, no tendría explicación la duda que asalta frecuentemente el ánimo de los ministros, los cuales no han manifestado impresión alguna desde el Consejo celebrado en Madrid bajo la presidencia del Rey, contrastando tal silencio con las alegrías que expuso el Sr. Canalejas en San Sebastián.

Respecto á la actitud de Francia, dicen algunos amigos del gobierno: ¿No ha de indignar á algunos ministros españoles el proceder de ciertos

políticos y periódicos de la nación vecina? Dimos satisfacción por el incidente de Alcazarquivir y á nosotros no se nos dió. Ahora, con motivo de la ocupación de Ifni, para evitar recelos, publica el ministro de Estado larga nota explicativa y en París se prescinde de ella y se habla de España en son de menosprecio unas veces, en actitud agresiva otras.

Se quiere aprovechar hasta el más pequeño incidente, aunque sea desfigurando la verdad, para influir en las negociaciones.

Esta actitud de Francia es la que hace á muchos dudar de toda la extensión que «The New-York Herald» ha concedido al apoyo de Inglaterra á España, pues si fuese tal como se creyó en un principio, y aquel diario ha afirmado nuevamente, otro sería el tono de los franceses.

A esta importante cuestión, estará subordinada toda política, hasta la fecha de apertura del Parlamento.

NOTAS POLÍTICAS

LA SITUACIÓN

También es azaroso el conjunto de los conflictos interiores. Va extendiéndose la agitación obrera. Reconoce el Gobierno la gravedad de la situación en Bilbao y en Málaga, ve las dificultades y no muestra confianza en vencerlas. De Melilla se reciben impresiones desagradables: no cesa en el Kert la hostilidad á las tropas: poco importante según la información oficial pública, y no tal leve según los informes particulares, por la tenacidad y el número del enemigo.

LAS HUELGAS

Continúan las huelgas en Bilbao, Málaga, Valencia, Madrid y Oviedo.

Un periódico liberal dice que el propósito de convertir las huelgas parciales en generales suscitara, como otras veces ha sucedido, una conjunción general de fuerzas defensivas, y con ella la derrota de los primitivos luchadores.

«El caso no será nuevo—añade,—y es preciso que los obreros eviten, en lo posible, su repetición; si quieren que alguna vez sean las huelgas eficaces. La huelga general es demasiado perturbadora para que empleada todos los días, no suscite de parte de la sociedad el movimiento defensivo que forzosamente ha de ser la reacción contra ella, y en que la sociedad forzosamente ha de vencer.»

Consejo de ministros

Del celebrado el jueves se facilitó la siguiente nota oficiosa de los asuntos tratados.

Según el ministro de Fomento, el señor Canalejas había explicado á sus compañeros de Gobierno cuanto se refiere á la marcha de las cuestiones internacionales, sin omitirles detalle alguno; es decir, todo lo relativo á las negociaciones que se llevan entre Francia y Alemania y á las que España no puede ser ajena.

Después trató el presidente del Consejo de lo concerniente al reconocimiento de la República de Portugal.

Se ocupó el Consejo en la cuestión del cólera.

El señor ministro de la Gobernación dió cuenta de todas las disposiciones adoptadas por él con motivo de los casos sospechosos presentados en diferentes puntos de la provincia de Tarragona.

«Ya al Gobierno—decía el señor Gasset—ha preocupado la cuestión del cólera; ahora, con ocasión de los casos de enfermedad sospechosa, registrados en Vendrell y otras poblaciones, le preocupa más; pero nadie podrá tacharle de improvisador después de las medidas puestas en práctica.

Ha podido observarse que la enfermedad no tiene fuerza expansiva alguna.

El Gobierno no puede en manera alguna, declarar la existencia del cólera, cuando no cree que se hayan presentado casos

en España, y tiene que tener muy en cuenta los daños que á una región y á la nación entera irrogaría la calificación de procedencias sucias; pero si tuviera la seguridad de que el cólera existía en España, no vacilaría por un momento en declararlo.

Pasó después el Consejo á examinar la cuestión de las huelgas, fijándose principalmente en las de Vizcaya y Asturias por los caracteres de gravedad que presentan.

En Bilbao se nota algún encono entre obreros y patronos, lo cual hace más difícil la solución.

En Asturias existe el temor de que la huelga se evienda á toda la cuenca minera y la puedan secundar de catorce á diez y seis mil obreros.

En Málaga se tiene la esperanza de que la huelga existente se solucione en forma satisfactoria.

El señor Gasset, á instancias del presidente, dió cuenta del resultado del concurso para la construcción de caminos vecinales, explicando todos los trámites de éste, hasta llegar al comienzo de las obras.

El señor ministro de la Guerra dió cuenta de un telegrama que acaba de recibir del general Aldave, comunicando que en la noche del día anterior había habido tiroteos continuados. No se habla en el telegrama de que haya que lamentar bajas por nuestra parte.

Deliberó, como es natural, extensamente el Consejo sobre el telegrama á que nos referimos, reconociendo que terminadas las faenas agrícolas, habíamos de tener incidentes como ese, á los que seguramente no han de ser ajenos los mismos moros castigados en estos días.

El Gobierno reconoció la necesidad de que el castigo continúe; pero sin avanzar; es decir que nuestras tropas hagan sentir su acción; pero volviendo después á sus posiciones antiguas.

Almanaque biográfico

Guzmán el Bueno

9 de Septiembre

Guzmán el Bueno, ó don Alonso Pérez de Guzmán, aquel que sacrificó á su primogénito antes que sacrificar á su honor, era hijo natural del Adelantado de Andalucía, del mismo nombre y apellido. Dedicóle su padre á la carrera de las armas, y desde muy joven comenzó á distinguirse, por su valor y bizarría en acciones de guerra y torneos, cobrando con ello fama de valiente y gallardo, por lo que

Alfonso «el Sabio» mostró deseos de conocerle.

Un hermano del joven guerrero fué encargado de presentarlos al Monarca, y como el hijo legítimo del Adelantado aludiera de un modo mortificante al nacimiento del natural, y el Rey asintiera lo dicho por aquél, el ofendido dió enérgicas muestras de su enojo y se «desnaturalizó», marchando inmediatamente á ofrecer su brazo y su espada al emperador de Marruecos, quien le dispensó excelente acogida.



A tan gran altura rayó el compartimiento de don Alonso en las luchas en que tomó parte contra los infieles enemigos marroquíes, que en muy poco tiempo adquirió envidiable preponderancia y nombre. Como era natural, los ecos de sus prestigios llegaron á los dominios cristianos, por cuyo motivo, cuando el rey «Sabio» se vió perseguido y amenazado de muerte por los suyos y sin recursos para imponer su autoridad, éste le escribió solicitando le prestara dinero sobre su «corona de piedras ricas».

Entonces vino don Alfonso á España y proporciónó á su antiguo Monarca lo que necesitaba, favor que le fué pagado casándole con la rica y noble dama doña María Alonso Coronel y ofreciéndole un puesto distinguido entre los capitanes de su ejército; mas no figuró definitivamente en el ejército cristiano hasta que don Sancho IV, «el Bravo», ocupó el trono de Castilla.

Entonces fué cuando conquistó á Tarifa y cuando realizó el hecho heroico que le valió los dictados de «el Bueno» y de «el nuevo Abraham».

Según unos historiadores, murió el 9 de Septiembre de 1309, durante el sitio de Algeciras, á consecuencia de una herida de flecha, y según otros, se ignora la fecha de su fallecimiento y forma en que pereció.

Don Alonso Pérez de Guzmán «el Bueno», había nacido en León el año 1528.

El día de ayer

Aun cuando la prensa oficial eclesiástica, la prensa local diaria y los párrocos en sus iglesias habían dado publicidad á la disposición de la Santa Sede suprimiendo

la fiesta religiosa de ayer, no había llegado la noticia á muchos centros de trabajo y casas particulares, por lo cual fué el de ayer un día destinado á medias al trabajo.

Párroco hubo para contribuir más eficazmente en propagar el breve de Su Santidad, que destinó el día de ayer á trabajos de albañilería en el exterior de la Iglesia, según nos informan; y contrastando con esto vimos ayer á operarios y patronos que no se hallaban enterados de la supresión de la festividad, ni quisieron enterarse.

Las oficinas del Estado, en su mayoría, consideraron inhabil el día de ayer, fundadas en que el Gobierno no había publicado en la «Gaceta» disposición alguna en que así lo ordenase. El Banco realizó operaciones.

LA HUELGA DE CUPIDO

(CUENTO MITOLÓGICO)

Era tanto el trájín que traía Cupido en el mundo, que le faltaba tiempo para acudir á todas partes.

Un día se fué á quejar á Venus:

—Mamá, yo no puedo con tanto trabajo.

—Otros dioses hay que no descansan. Ahí tienes á Marte.

—Pero es un mocetón y yo un chiquillo. Además, muchos otros hay que están tranquilos. A la Verdad, por ejemplo, nadie la quiere ver ni en pintura, y ella se ha metido en un pozo donde vive tan fresca y sosegada... En fin, que no puedo con la carga.

—Hijo, el Destino dispuso que sin ti no puedan vivir los mortales.

—Dame unos cuantos ayudantes, muchachos como yo, á los cuales podré confiar parte de mis tareas.

—Veamos.

Y Venus se avistó con Júpiter que estaba tratando con Minerva de asuntos trascendentales. La diosa de la Sabiduría miró con supremo desdén á lo de la Hermosura, porque no había podido olvidar lo de la manzana de la Discordia. Cuando supo el caso, procuró impedir que Júpiter la complaciese.

—¿Por qué importunarnos con tales embajadas?—dijo por lo bajo el gran Jove.

—¿Hemos de supeditarnos á los caprichos de ese niño revoltoso?

—Pero hija, tú que eres tan sabia, no debes ignorar que ese rapaz gobierna el mundo. Si se declara en huelga va á producir un conflicto atroz. ¿Qué sería de la Humanidad sin Amor!

—Pero...

—¡Nada, nada, hay que favorecerle á toda costa!

Venus intervino frunciendo el precioso hociquillo:

348 LA REINA DE LAS EGIPCIAS

verse á mirar atrás, cuando se cerró la puerta á su espalda.

Topsy se encontró entonces en las calles de Londres sin abrigo, sin recursos, Sansón había desaparecido. Otro que no tubiera un alma de bronce se hubiera conmovido con tantos golpes; cualquiera otra se hubiera puesto á llorar... Pero Ellen conservaba la indomable energía de su raza y el solo sentimiento que experimentó al verse arrojada del palacio Walden, fué traducido por estas palabras:

—Puesto que Roberto me libra de todo reconocimiento, bien puede influir ahora sobre Lionel.

La noche estaba fría, la brisa soplabá y se hubiera creído que la joven, sucumbiendo bajo el peso de sus emociones y su fatiga, iría á buscar un abrigo en algún hotel cercano; porque había conservado su bolsillo que contenía veinte monedas de oro. No fué así sin embargo; Ellen conocía el valor del tiempo y sabía por experiencia que muchas veces un minuto de más ó de menos decide del destino de una persona. La investigadora de Ellen se había fijado en el traje de camino de Roberto Walden, cuyas botas estaban cubiertas de polvo.

—No ha tenido tiempo de ver á Lionel,—había pensado enseguida.

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 345

nos?... ¡Pues bien! habrá un par de Inglaterra que se levantará para defenderles!

Bolton y Juan de Francia tenían la vista y el alma suspendida de los labios de Roger.

—Tranquilízate, amigos míos,—les dijo,—todavía soy el marqués Roger de Arbusthon coronel de los dragones del rey.

Juan de Francia y Bolton se estremecieron de entusiasmo y se inclinaron fascinados por la chispeante mirada del joven jefe de tribu.

IX

Mientras tanto Ellen y Sansón galopaban hacia Londres.

Dócil esclavo, obedeciendo sin pararse á reflexionar, Sansón había sacado á Ellen de la gruta, la había ayudado á montar, había saltado también sobre su caballo, y por espacio de cerca de media hora, aturrido, de lo que acababa de ver y de oír, ni siquiera había pensado en preguntarse la razón de los acontecimientos que acababan de pasar delante de él.

—Pero al cabo, y mientras corría á rienda suelta al lado de la joven, pronto á romper la cabeza de un pistolero á cualquiera, aunque fuese un gitano, que se atreviera entonces á ofenderla, su tardía inteligencia empezó á reflexionar.

Estuvo buscando mucho tiempo y al fin encontró,

—¿Qué dispone tu excelencia, papá Júpiter?

—Marcha á decir á tu nene que le enviaré ahora mismo esos auxiliares amatorios que solicitas.

Corrió Venus á dar la fausta nueva á Cupido, y no tardaron en rodear á ésta varios niños y niñas, que lanzaron alegres gritos, vitoreando á su jefe: eran el Capricho, la Ilusión, el Mimo, la Coquetería, la Seducción, el Rubor, la Mentira, algunos Dengues monísimos, una Inocencia Irresistible, Un Silencio lleno de promesas deliciosas, y otros más, todos con alas de mariposas y como ella veleidosos y mudables.

Cupido pasó revista á sus reclutas y les dió instrucciones:

—Habéis de saber que, según dictamen de los poetas, votos de calidad en la materia, los ojos son las ventanas por donde el alma se asoma; por lo tanto vuestra misión consiste en acechar á los hombres desde esas ventanas, y rendirlos á la voluntad de las mujeres. Con que, ¡á volar!

Despararráronse por el mundo los infantiles ayudantes del Amor, é hicieron enorme destrozo de corazones masculinos con las mil monerías, zalemas y ardidés de nueva invención que llevaron.

Pero ¡oh, dioses inmortales! ¿Por qué no eran infalibles? Ya Cupido comenzaba á descansar, confiando en la eficacia de sus subordinados, cuando éstos le pidieron audiencia.

—¿Hay novedades?

—Sí—contestó el Capricho.—Tú nos has encargado que nos acomodáramos á los ojos de las mujeres para rendir la voluntad de los hombres y hacerles sus súbditos; pero hemos observado que ellos muchas veces no nos hacen caso y pasan de largo.

—¿Por vida de Plutón y Proserpina!—dijo el Amor.—¡Eso será porque sois unos holgazanes ó que no sabéis cumplir bien!

—¿Queno?—dijo la Coquetería.—¡Pues apenas sé yo trastornar á los hombres y hacerlos andar de coronilla tras de las hembras! Pero mi habilidad es inútil cuando me asomo á los ojos de una mujer fea.

—¡Acabáramos!—exclamó el dioscello.

—Por ahí debíamos empezar. Ya sé yo que con las feas fracasan mis ardidés.

—Porque se comete una gran injusticia—dijo la Ilusión.—Yo he llenado de ensueños de amor el alma de muchas feas, que no tenían vocación de vestales y si un corazoncito muy tierno... ¿Por qué se las niega á esas infelices la dicha de ser amadas?

—Tienes razón; hay que arreglar ese negocio—contestó Cupido.

Y se fué con el cuento á Venus.

—¿Qué estás diciendo?—clamó la diosa.—¿Pretendes que todas las mujeres sean hermosas? Precisamente el contraste hace resaltar la belleza... Hacerlas bonitas á todas sería lo mismo que hacerlas á todas feas.

—¿Pues me declaro en huelga!

—¡Si la belleza es cosa muy relativa y variable, según los países!

—Pues á ver cómo te las arreglas para que las feas hagan su papel como las guapas, ¡eh!

Con lo cual, el señorito Cupido se fué á tumbar á la bartola, como él decía, y dejó que sus ayudantes se divirtieran cazando grillos y formando ramilletes con florecitas del campo.

Venus se fué otra vez á hablar con Júpiter.

Amenazaba al mundo una catástrofe: la holganza á que Cupido se había entregado ponía á los dioses en peligro de quedar solos en el Olimpo, sin súbditos sobre quie-

nes ejercer su soberanía, porque la Humanidad sin amor iba á desaparecer.

Júpiter oyó espantado la fatal noticia.

—¡A ver! ¿Qué venga Minerva!—gritó indignado.

Ante su cólera terrible Minerva no se atrevió á chistar y el padre de los dioses ordenó severo:

—Es preciso que concedas á las feas virtudes y méritos morales, talento, instrucción, simpatía, discreción..., todo aquello, en fin, que pueda compensar su falta de atractivos físicos y ejerza poderosa influencia sobre los hombres... Además—ordenó á Venus—, salgan inmediatamente á campaña las tres Gracias, para que también protejan á las feas; y por último, dispón que Cupido se case con la señorita Psiquis.

Se hizo lo que Júpiter mandaba, y así en el dilatado Imperio del Amor, no hubo injustas excepciones, sometándose todos los dioses y mortales á la dulce esclavitud del rapacillo ciego.

Viendo el gran Zeus lo admirablemente que funcionaba el negocio del amor, y que no eran las más bellas las que se llevaban á los hombres más gallardos, dijo á Juno: —¡Pues no faltaba más sino que en el mundo se quedarán las feas sin su pareja correspondiente!

—No niego—contestó la orgullosa Juno—que son amadas muchas protegidas de Minerva... ¡Pero Venus triunfa! Porque siguen en alza las hermosas, aunque sean completamente imbéciles...

Ramiro BLANCO.

La banda de Artillería

A su paso para Ribadavia se ha detenido en Valladolid la banda de música de esta Academia militar.

En el cuartel del sexto Regimiento montado de Artillería fué espléndidamente obsequiada aquella colectividad y seguidamente, durante el paseo, ejecutó un concierto en los magníficos salones del campo de Marte.

La banda ejecutó delicada y admirablemente el paso doble «Gloria pura», la overture «Ideal» el «Escorta Rosiñe» y para final la jota de la ópera «Dolores», obras las más apropiadas para aquel acto y que vienen siendo objeto de marcada preferencia por el público.

Los profesores fueron entusiastamente aplaudidos por los vallisoletanos con los cuales veíanse muchos segovianos que acudieron presurosos al Campo Grande al tener noticia de que la banda de Artillería se encargaba del concierto del jueves.

Ha salido esta para Ribadavia.

Edmundo Rostand en Ceuta

El poeta y académico francés Edmundo Rostand, acompañado de su compatriota, el famoso pintor Carlos Durand, han regresado de Tetuán, donde permanecieron siete días efectuando excursiones para estudiar los usos y costumbres de los moros y hebreos. Han realizado otros trabajos, para documentarse, con objeto de escribir obras dramáticas, y han adquirido ropajes antiguos de gran valor. Carlos Durand trae un album de retratos y apuntes de los alrededores de Tetuán, y se muestra entusiasmado de la belleza de los paisajes.

Acompañábanles el cónsul francés en Tetuán, sirviéndoles de escolta un importante número de moros protegidos de su nación. Traen voluminoso equipaje compuesto todo él de armas, vestuario, monedas, algunos libros y objetos antiguos.

Aunque el autor de *Chantecler* se muestra reservado, se sabe que proyecta escribir una obra basándola en la expulsión de los moros de España, cuya acción se desarrollará en Granada.

Rostand y Durand, embarcaron con dirección á Gibraltar, siguiendo su viaje al Havre para regresar á París.

DE MELILLA

NUEVO COMBATE

Envío de fuerzas

En vista de los telegramas que se reciben de Melilla el Gobierno ha dispuesto el embarque de nuevas fuerzas.

A las diez de la noche de ayer se recibía en el ministerio el parte de hallarse embarcados y dispuestos á zarpar la brigada de Málaga, regimientos de Borbón y Extremadura, la media brigada del Campo, Batallones de Segorbe, Talavera y Chiclana y el regimiento de cazadores de caballería de Alcántara de guarnición en Valencia.

Impresiones

Las que se reciben de Melilla son tranquilizadoras porque los rifefios amenazan con prolongar la actual situación de guerra.

Todas las noticias recibidas coinciden en que las predicaciones y las amenazas de los jefes de la rebelión, principalmente del Mizian, producen poco á poco el resultado que éstos apetecían, y que la *harka* aumenta considerablemente, en términos que para acabar con ella habrá de apelarse á medios más enérgicos de aquellos en que se había pensado cuando la rebeldía de los kabileños no llevaba trazas de alcanzar ese incremento.

El combate del jueves

Llegan noticias é informes más amplios é interesantísimos acerca del principio y desarrollo de la lucha sostenida el jueves á orillas del río Kert.

Durante toda la madrugada fueron hostilizadas dichas posiciones nuestras por el enemigo.

Cuando la fuerza, que guarnece la posición de la izquierda, ya entrado el día, hizo la descubierta, el enemigo rompió nutrido fuego.

El combate del martes

Esa fué como la señal del comienzo del combate.

Fué éste de larga duración.

Quando terminaba eran las dos de la tarde.

Trató el enemigo de envolver el flanco izquierdo.

A ese fin pasó el río Kert, á gran distancia, la Caballería, formada por los jinetes de M'Talza y Ceni-Bu-Yahi, al mando del kaid el Hach Amar de M'Talza. Este ocupó las lomas de Imarufen.

Poco tiempo había de sostenerse en ellas.

Un batallón del regimiento de Infantería de Ceritola y un grupo de la Policía indígena montada acudieron con presteza á las lomas indicadas, y valientemente desalojaron al enemigo que las ocupaba.

De dichas fuerzas he oído hacer extraordinarios elogios, estimándolos muy justos.

En el mismo momento llegó por la retaguardia de la fuerza enemiga el general Orozco con parte de su columna, establecida para ese objeto en Yadumen, al pie del Harxa, según anunció oportunamente por telégrafo.

A la referida fuerza del general Orozco se le había dado por la mañana orden de ponerse en movimiento para el indicado fin.

El enemigo, que hasta entonces había combatido con tenacidad, huyó velozmente y repasó el río Kert, acosado por el fuego de dos baterías muy bien emplazadas.

Dejó, al huir, sembrado el campo de muertos y heridos.

No es posible precisar sus bajas; pero sí puede afirmarse que fueron numerosísimas.

Contribuyeron también en buena parte á ese resultado las baterías de Tauriart Zag y de Hardu.

Extensión del combate

Conocidas las direcciones seguidas por las fuerzas que intervinieron en la lucha de ayer y añadido el detalle de la intervención de la Artillería de las posiciones anteriormente mencionadas, resulta que combatimes en una extensión de trece kilómetros.

Nuestras bajas

Nuestras bajas, según las referencias hasta ahora conocidas, fueron:

Veinticinco individuos de tropa, tres policías indígenas y varios moros adictos, heridos.

La columna del general Orozco tuvo un soldado muerto y otro herido.

El cólera en España

Aunque el señor Canalejas niega que el cólera haya penetrado en España, es lo cierto que los casos ocurridos en Cataluña son típicos de cólera; si bien se le está combatiendo con éxito y no es de temer que se difunda por el resto de la nación.

Es inútil y hasta perjudicial el ocultarlo y no se educa al pueblo llevándole á la pusilanimidad mujeril. Ya lo dijimos en EL ADELANTADO hace varios días; es preciso hacer que el ciudadano se habitúe á dar la cara al peligro, confiado en cuanto al presente en que los progresos de la higiene triunfan preventivamente sobre la epidemia y encendiendo en esto lección para laborar sanitariamente en el porvenir.

Es, pues, inútil ocultar la existencia de la epidemia; vale más advertirlo á tiempo para prepararnos á evitarla, cosa que por este año parece segura en las regiones centrales.

En La Granja

Gran Verbena

Ayer por la noche se celebró en el tiro de pichón de La Granja una gran verbena, que resultó animadísima.

Asistió S. A. la Infanta Doña Isabel y toda la colonia veraniega, luciendo ricos mantones de Manila.

Amenizó la banda del Regimiento de Covadonga, y lució una bonita iluminación á la Veneciana.

La cuestión de Marruecos

Nuevas conversaciones

En esta situación del espíritu público, han reanudado ayer en Berlín las conversaciones M. Julio Cambon y von Kiderlen Waechter.

De lo que se tratará en las conferencias cree saber la *Reich* que Cambon trae intenciones conciliadoras. Francia recabará la tutela sobre Marruecos. Dará á Alemania todas las facilidades en lo económico. En la negociación se salvará á Italia el carácter de nación más favorecida y se admitirá á España un arreglo definitivo de sus cuentas con Marruecos y el ejercicio de sus derechos indiscutiblemente fundados.

Este espíritu de conciliación va á presidir las reuniones inauguradas ayer.

TESTAMENTO DE UN FILÁNTRORO

Hace tres años falleció en Barcelona don Luis Pérez Gil, natural de Valladolid (Valladolid).

Desde niño se dedicó siempre al trabajo, logrando adquirir una cuantiosa fortuna.

Cuando murió hizo un testamento, en el que, después de disponer legados para diversos parientes, ordenó que se fundase en Valladolid un Asilo para ancianos, destinado para ello 400.000 pesetas en valores públicos.

La voluntad del finado va á ser inmediatamente cumplida; pues ya se ha encargado al alcalde de Valladolid que adquiera terrenos, para proceder al levantamiento del edificio.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de la provincia, ha dispuesto que el lunes se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Rufino Portero, 183'33 pesetas, y señor Depositario pagador, 24.678'50.

El Ejército de Africa

Para cubrir bajas

Dice el señor Canalejas que como los contingentes de los Cuerpos que se encuentran en dicha plaza han disminuido grandemente por efecto de los últimos licenciamientos, el general Aldave pide gente para cubrir dichas bajas.

A tal fin, se ha dado orden para que marchen inmediatamente á Melilla 2.600 ó 2.700 hombres; no sé la cifra exacta, pero serán más de 2.500 y menos de 3.000. Estas fuerzas estarán ya probablemente camino de Africa.

El general Aldave continúa en las posiciones avanzadas, de donde comunicará inmediatamente cuantas novedades ocurran.

La causa principal de la falta de fuerzas que se nota en Melilla es principalmente la mucha gente que se necesita para la conducción de convoyes á las posiciones extremas que están situadas á grandes distancias de la plaza.

Instrucción pública

Poseiones

Se han posesionado con carácter de interinas de las escuelas de Ventosilla y Tadjilla y Pecharromán doña Locadia Gómez y doña Emiliania Sieteiglesias Aparicio, respectivamente.

Recibo

Don Pedro Jasso Gotarredona, residente en Cuéllar, acusa recibo del título de licenciado en Derecho expedido á su favor.

Clases reanudadas

En los pueblos de Pinarejos, Tabanera la Luenga y Pinilla Ambroz, han sido reanudadas las clases, por haber desaparecido la epidemia del sarampión.

Epidemia

En Alconada ha sido clausurada la escuela por haberse desarrollado la epidemia del sarampión.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Esta mañana ha llegado de San Sebastián el delegado de Hacienda de esta provincia señor Benito Pérez.

A recibirle á la estación han acudido los jefes de las dependencias y muchos empleados.

—Se encuentra en esta capital, al lado de su familia, el inspector de Hacienda que fué de la provincia don Guillermo Luis de Conde.

—Esta mañana ha salido para San Rafael, con objeto de pasar unos días la distinguida señora de Longoria.

DE DIAS

Mañana celebrará la fiesta de sus días la ilustrada profesora de piano doña Fuenclisla Marcos, esposa del oficial de esta Diputación señor Cáceres.

Reciba nuestra más sincera felicitación.

BODA PRÓXIMA

Se ha señalado el día 25 del presente mes para el enlace matrimonial del ilustrado catedrático ayudante de este Instituto y director del Colegio Segoviano, don Ricardo Riesco, con la distinguida señorita Cristina Ochoa.

Reciban por adelantado nuestra enhorabuena más cumplida.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado á luz una

—¡Ah! ¡ya caigo!—dijo,—debe ser el niño.

—Así era como designaba al hijo de Cynthia en sus monólogos.

—El niño lo sabe todo, y como estará harto de ser marqués y par de Inglaterra prefiere ser rey de los gitanos, lo cual es infinitamente más agradable.

Por su parte Ellen volvía á encontrar poco á poco su presencia de espíritu y reflexión fríamente á medida que se acercaba á Londres.

—¡Estoy en salvo una vez más!—pensaba—el diablo me protege más que nunca. Roger todo lo sabe, bien le he visto, me desprecia según ha dicho y no debo contar con él; pero me queda Lionel, y si puedo hablarle antes de que vuelva á ver al falso marqués de Arbusthon...

Aque lla esperanza llegó á ser para el genio fértil de Ellen la base de un nuevo plan de operaciones. Ni el a ni Sarda pronunciaron una sola palabra durante el camino. Habían andado todo el día, y al ponerse el sol, el empedrado de Londres reinaba bajo las herraduras de sus caballos, y poco después, se detenían á la puerta del palacio Walden. Pero al poner el pie en el suelo, la joven se estremeció. Detrás del criado que corría á abrir, había divisado á Roberto Walden. Roberto estaba grave y tranquilo como un juez que va á pronunciar una sentencia.

—¡Mi tío!—balbuceó Ellen llena de confusión.

El baronet dió tres pasos hacia ella y la dijo con la expresión del más profundo desprecio:

—Conozco todas vuestras abominables intrigas, vuestras relaciones con las gentes de vuestra raza, vuestras citas nocturnas con ese impostor que ha usurpado el nombre y el título de marqués de Arbusthon.

—Topsy, la gitana,—prosiguió Roberto Walden con acento glacial,—siempre había oído decir que por joven que se coja un lobezno, es imposible domesticarle. Tarde ó temprano los malos instintos de su raza concluyen por presentarse, y muerde la mano que le ha alimentado.

Ellen escuchaba petrificada.

—Topsy,—prosiguió Roberto Walden,—vais á salir de mi casa. ¡Os expulso! El banquero Brixworth os pagará mensualmente una honrosa pensión, porque no quiero que os veais obligada á mendigar vuestro sustento... entretanto tomad,—la puso en la mano una cartera.

Pero Ellen la tomó y la arrojó desdeñosamente á los pies de Roberto Walden.

—No necesito vuestra piedad ni vuestras limosnas,—contestó.

Y salió con la cabeza erguida de aquella casa donde había paseado su infancia; salió sin vol-

preciosa niña, la esposa del Secretario de esta Sucursal del Banco de España, don Francisco Yébenes.
Sea enhorabuena.

Sucesos locales

UN ESCÁNDALO

Ayer al mediodía, promovieron un gran escándalo en la carretera de Boceguillas, próxima al Azoguejo, los carniceros Eme-terio García Aparicio y Cándido García Vicente.

El origen de la bronca fueron cuestiones del oficio.

Después de alborotar cuanto quisieron, fueron conducidos a la inspección de vigilancia, habiéndoles impuesto una multa el gobernador, por escándalo en la vía pública.

Parricida involuntario

En Jodar (Jaén), ha matado un padre a su hijo, involuntariamente, por obra de la fatalidad y en cumplimiento de su deber.

He aquí cómo se desarrolló el trágico suceso:

En la finca denominada Palomares, enclavada en aquel término municipal, y propiedad del comisario de Guerra don Carlos García Aguilar, encontrábase guardando una viña, no ha muchas noches, un criado de dicho señor.

A cosa de las dos de la madrugada vió el guarda que un bulto avanzaba hacia él, y rápidamente requirió la escopeta y la descargó sobre el objeto que se movía, y que rodó por los suelos.

Con la detonación y la caída coincidieron tristes lamentos, en los que el autor del disparo reconoció la voz de un hijo suyo.

Acercóse presuroso y confirmó la triste realidad, viendo que el tiro había alcanzado a su propio hijo, el cual había recibido en el vientre y el costado izquierdo todos los perdigones de que estaba cargada la escopeta, quedando tan mal herido que falleció poco después a consecuencia de las lesiones.

El infeliz fué víctima de su amor filial. Se llamaba Juan Rico Lorite, y tenía 13 años de edad.

A las dos de la madrugada se dirigió a la viña que custodiaba su padre, y penetró en ella sin el menor recelo, llevando a cuestas un camastro para que en él se acostase el autor de sus días.

Este creyó que se trataba de un merodeador ó de un criminal que trataba de sorprenderle, y disparó sobre él en defensa de la hacienda de su amo ó de su propia vida.

Cuando vió quién era la víctima, produjo una escena desgarradora.

El padre, estrechamente abrazado a su hijo, maldecía su mala estrella, y el hijo, que perdía fuerzas por momentos, empleaba las escasas energías que le quedaban en consolar a su padre.

El muchacho fué conducido al hospital, donde falleció poco después en presencia de sus padres y de seis hermanos menores, transidos de dolor.

El involuntario autor de tan terrible crimen quedó detenido á disposición de la autoridad judicial.

NOTAS DEL AYUNTAMIENTO

Ejercicios de tiro

Don Pedro Zúñiga y Otero, Alcalde constitucional de esta ciudad.

Hago saber: Que en los días 11 y 12 del corriente y desde el 15 y sucesivos á excepción de los domingos, tendrán lugar á las nueve de la mañana ejercicios de fuego con cañón por el Regimiento Artillería de Sitio, en el campo de Escuelas prácticas.

Lo que se anuncia al público para evitar desgracias personales y perjuicios materiales.

Segovia 9 de Septiembre de 1911.

CASA DE SOCORRO

Ayer por la tarde fué asistida la niña de 7 meses Amalia Tejeador, que habitaba en la calle del Sol, número 7.

Por un movimiento brusco que hizo se produjo fuerte distensión de ligamentos en el antebrazo izquierdo.

Se la curó convenientemente, y pasó á su domicilio.

SUETOS

Cooperativa Civil

En virtud de acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad se han expendido hoy, por cuenta de la misma, sesenta piezas de pan de 4 kilo al precio de 35 céntimos, como prueba por si fuere conve-

niente incluir este artículo entre los de consumo.

También se expendirá igual cantidad el próximo lunes 11, de diez á doce de la mañana, en el domicilio de la Sociedad.

Una broma

Ayer fueron á la capea que se celebraba en el inmediato pueblo de Carbonero el Mayor, algunos señores muy conocidos de esta Capital.

A su regreso por la noche, quisieron terminar la fiesta y difundieron por la capital la noticia de que los novillos habían cogido á varias personas resultando mal heridas algunas de Segovia y muerto un joven industrial de la misma.

La noticia cundió rápidamente, siendo comentadísima en Casinos y Cafés.

Mas tarde se supo que todo era inexacto, y se aplaudió como merecía el feliz ingenio de los que tales rumores habían propalado.

¡Pero que graciosísimo!

El próximo lunes día 11, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Millán, el Oficio de osbo de año de la Srta. María Martín Arranz (q. e. p. d.)

La familia ruega á sus amigos la asistencia á este piadoso acto, por cuyo señalado favor les vivirán agradecidos.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: **Vichy-Hópital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riñones). **Vichy-Grande Grille** (hígado). Son insustituibles.

Una boda

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Miguel, el enlace de la simpática y agraciada joven Dolores Trapero y don Jacinto Olmos, residente en Madrid.

Fueron padrinos doña Nicanora Serrano y don Dominico Olmos, hermano del novio.

Después de la ceremonia fueron obsequiados los invitados con un refresco en el café Montañés.

Reciban nuestra enhorabuena los nuevos esposos.

Bailes

Esta noche se celebrará en el salón de «La Unión Mercantil» un baile de sala, organizado por los mozos de la parroquia de la Trinidad.

También se celebrarán mañana por tarde y noche, grandes bailes en el «Frontón Polo» y en el salón «El Pensamiento».

Pabellón nacional

Se ha dispuesto que en los días de concentración de reclutas esté izado el pabellón nacional en los edificios de las zonas de reclutamiento.

Hecho cierto

Después de larga y grave enfermedad que le duró semanas, logra el paciente llegar á su deseado período de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dado huellas en su cuerpo, la debilidad no descansa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vahidos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios... ¿Qué hacer? unos frascos de jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**. Lo han dado las fuerzas que no tenía en los nervios y la sangre, todas las funciones han vuelto á la normalidad, la restauración de fuerzas es evidente y su **VIGOR FISICO MAYOR QUE EL NORMAL**, está curado y puede volver á su negocio contento y satisfecho del favorable éxito obtenido con el jarabe **HIPOFOSFITOS SALUD** de Climent y C.^ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina. Se vende en las principales farmacias.

Pídase en las buenas farmacias y Droguerías **HIPOFOSFITOS SALUD** de Climent y C.^ª, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Manuel García y señora don Abdón Pérez, don Salvador Barahona, don Juan Ormaechea y familia y los señores de Mingota.

—Se encuentra en Segovia don Serapio Pascual, de Ontoria.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se han registrado las partidas de nacimiento de María Jérenes Sánchez y Mariano García Ielana.

Defunciones, ninguna.

HECHOS Y DICHOS

La mujer sorprende á su marido acompañado de una dama.

—¡Infame! ¡Ahora no podrás negarme que tienes una amante!

—¡Pues es claro! Todos los días me estás diciendo que el matrimonio ha echo de mí otro hombre... Pues este otro hombre necesita otra mujer.

**

En Francia va á ponerse en circulación una nueva moneda de cinco francos.

M. de Rapignac, que no tiene fama de generoso, recibe la visita de su sobrino, y deseando obsequiarle, como conviene, le dice:

—Sabes, sobrino mío, que tú eres mi pariente predilecto; la primera moneda nueva que caiga en mis manos... te la enseñaré.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 10

San Nicolás de Tolentino.

CULTOS PARA MANANA

—En las religiosas de Corpus Chrsti, el culto diario al Santísimo Sacramento de siete á ocho de la tarde.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

Consejo de ministros

En este momento comienzan á llegar al Ministerio de la Gobernación, los ministros, para celebrar el Consejo anunciado.

El Ministro de la Guerra, ha dicho que llevaba noticias de Marruecos, relativamente satisfactorias.

El Consejo se ocupará también del estado actual de las huelgas, de los asuntos de Sanidad y de las cuestiones internacionales.

El cólera

No ha recibido el Gobierno nuevas noticias referentes á la epidemia cólerica.

Las huelgas

Son satisfactorias las noticias recibidas del estado de las huelgas excepto de la de Bilbao que se agrava considerablemente.

Grupos de huelguistas se han dirigido á los Altos Hornos para hacer propaganda hasta conseguir la huelga general.

Tropas de Burgos han salido para Bilbao al mando del Capitán general que tan acertadamente intervino en la solución de otras huelgas anteriores.

Se teme ocurran coacciones.

El Gobierno adopta todas las medidas previsoras que las circunstancias aconsejen.

Muerte de un torero

En Badajoz ha fallecido el banderillero de la cuadrilla de niños cordobeses «El Zurdo», cogido en la corrida celebrada ayer en aquella plaza.

Lo de Melilla

Telegramas oficiales recibidos de Melilla, dan cuenta de que los comandantes de los cruceros «Infanta Isabel» y «General Concha» han recibido órdenes de bombardear las kabilas de Alhucemas, que han enviado refuerzos á la jarka acampada á orillas del Kert.

El cañonero «General Concha» que se encontraba en Chafarinas reparando averías, zarpó inmediatamente con rumbo á Alhucemas.

Algunos moros influyentes han estado en el campamento, acompañados de kaidas y del Santón de la Montaña.

Las últimas impresiones de Aldave son optimistas, sin que por esto pueda afirmarse nada definitivo.

Supónese que los moros vacilan ante la tremenda lección sufrida, pero si fuese otra añagaza de ellos esta calma aparente, serán destruidos los poblados que se hallan al alcance de las

balas de nuestros buques y baterías. Hoy no se ha disparado un solo tiro.

Se reciben otros telegramas dando cuenta de que los cruceros «Infanta Isabel» y «General Concha» han bombardeado las kabilas rebeldes, habiendo volado casas y hombres.

Los moros contestaron con fuego de fusilería, pero las balas no llegaron á los buques.

Los comandantes de los expresados buques, han recibido órdenes del general Aldave de suspender el bombardeo.

Se supone que la causa de la suspensión, es el haber solicitado el perdón de los moros agresores.

Hoy ha llegado el crucero «Cataluña» y mañana llegará el «Recaide».

Despidiendo á las tropas

El señor Canalejas se muestra satisfechísimo del espíritu demostrado por las tropas que han salido para Melilla.

Se las ha despedido entusiastamente por los vecindarios de Valencia, Málaga y Algeciras.

CORRESPONSAL

Academia de Artillería

Debiendo procederse el día 21 del corriente mes á la venta en pública subasta del ganado de desecho de la expresada Academia, se anuncia al público que el expresado acto tendrá lugar en el Picadero de dicho Centro el día mencionado á las once de su mañana.

Segovia 6 de Septiembre de 1911

—El Jefe del Detall, *Tomás Sanz*.

Venta

Se hace de una casa en sitio céntrico y en inmejorables condiciones, sita en el pueblo de Matabuena.

Para tratar con doña Cecilia Guedán, en Sebúlcor.

NODRIZA

Se desea para criar en casa de los padres.

Informarán en la calle de Cervantes 24.

ANUNCIO

Se saca á subasta el arriendo del molino titulado de «Cobatillas», sito en el término de Torreiglesias, con dos piedras francesas, todos los utensilios

para la molienda y tierras adyacentes al mismo, desde el 1.º de Enero de 1912, admitiéndose proposiciones hasta el día 20 de Diciembre de este año.

Las proposiciones se remitirán por escrito á las oficinas centrales de la Exema. Sra. Duquesa de Castro Enríquez, Arenal, núm. 9, Madrid, ó á la de su Administrador en Segovia, don Andrés Marcos Callejo, Plazuela de Capuchinos, núm. 1, encontrándose en ambas partes los pliegos de condiciones.

Mercados

SEGOVIA 9

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 10 pesetas las 94 libras.
Centeno, á 7'00 pesetas fanega.
Cebada, á 5'25 id. id.
Algarroba, 6'25 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 36 pesetas.

Id. de 1.º saco de 100 id. 35 id.

Id. de 2.º id. id. 34 id.

Id. de 3.º saco de 70 id. 14 id.

Salvades

De 1.º clase, saco de 50 kilos 7'00 pesetas.

De 2.º id. id. de 5'50 id.

De 3.º id. id. de 30 id. 4'50 id.

AYLLON

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 9'75 pesetas.

Centeno, id. á 7'25 id.

Cebada, id. á 5'50 id.

Yeros, id. 7'75 id.

Lana sin lavar, la arroba, 18'50 id.

Patatas, 2 id. arroba.

Entraron en los almacenes 450 fanegas de trigo.

Corresponsal.

CANTALEJO

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 9'25 y 9'50 pesetas

Centeno, id. á 7'50 id.

Cebada, id. á 5'50 id.

Algarrobas id. á 7'00 id.

Lana sin lavar, la fanega 14'50 id.

Corresponsal

CUÉLLAR

Trigo, la fanega á 9'75 pesetas

Centeno, id. á 7'00 id.

Cebada, id. á 5'00 id.

Algarrobas, id. 6'00 id.

Avena, 4'00 id. id.

Yeros, á 6'25 id. id.

Patatas, la arroba, 1'25 id.

Vino á 18 reales la cántara.

Corresponsal

PEÑAFIEL

Trigo, la fanega 10 pesetas.

Centeno, id. á 7'00 id.

Cebada, id. 5'00 id.

Algarrobas, id. 6'00 id.

Avena, 4'00 id. id.

Yeros, á 6'25 id. id.

Patatas, la arroba, 1'25 id.

Vino á 18 reales la cántara.

Corresponsal

ACADEMIA PARDO

Las clases empiezan el día 15 de Septiembre

Pídanse reglamentos á la Dirección

Plaza de San Martín, núm. 5

Gimnasio municipal y particular

Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el abono para las clases de esgrima y gimnasia higiénica y ortopédica, bajo la dirección de

Don José María Martínez

Honorarios

Por abono de 10 meses, á la clase de gimnasia higiénica, 5 pesetas al mes.

Fuera de abono, 7'50 pesetas.

Por abono durante igual tiempo á la clase de esgrima y gimnasia, 10 pesetas mensuales, y 15 pesetas para los no abonados.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbale hoy COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al píe indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, pídesele escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres 300 Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre, Plaza Mayor 3, y Juan Bravo, 47.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, ha abierto en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, portland, cañizo y tomiza, á precios económicos.

Desde 1.º de Septiembre los precios que regirán en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2
 Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido
 EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

La Unión y El Fénix Español
 Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:
 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
 Plaza Mayor, 41, planta baja.

LA GRAN MARCA CORONA BICICLETAS

Pneumáticos Michelin y accesorios

LOS MEJORES M. R. Frutos

SEGOVIA

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corsets, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinitud de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»
 Plaza Mayor, 33 y 34
 (AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Fundada 1722.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestion, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Fíal del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Conten en España: L. URIACH & Ca., BARCELONA.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos... 2.000.000

Reservas efectivas, francos... 24.656.000

Primas á cobrar, francos... 87.621.500

Total de garantías s| Balance en 31 de Diciembre de 1908... 105.286.500

Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos... 332.452.622.000

Capitales asegurados, francos... 19.893.184.547.000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.

Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:
 Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
 José Ramón Santiago

EFICACIA Y ACCION RAPIDA.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 2, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

UNA PASION ESPECIAL CONTRA LAS ENFERMEDADES DE LOS PULMONES

Pectorales G.F. MERINO e HIJO

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.

NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia:
 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

JARABE DE RÁBANO YODADO

de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el Raquitismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

PARIS, 5, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.